



昨晚8点,央视中秋晚会在苏州太湖之滨举行。除了浓浓中秋情,晚会最令人眼前一亮的就是频繁登场的苏州元素,不论是小桥流水的舞台布置,还是昆曲、苏州评弹、苏剧等地方文艺的呈现,都为晚会唯美浪漫的基调加分不少。有在外地的苏州网友看完发微博说,突然很想念家乡。

现代快报记者 王玲玲 刘磊

晚会最亮眼的是随处可见的苏州元素 本版均为视频截图、网络图片

昨晚,江南风情倾倒华夏让人想家

央视中秋晚会在苏州举办,小桥流水、粉墙黛瓦搬上舞台,评弹、昆曲惊艳亮相为节俭办会,很多演出服装用去年的,九成演出人员来自当地



昆曲、苏州评弹等地方文艺节目惊艳亮相



120分钟的节目,随处可见苏州元素

今年央视的中秋晚会,是首次在江南地区举办。晚会分为问明月、望故乡、致梦想和海上明月四个篇章。“这绝对是历届央视中秋晚会中地方元素出现最多的一次。”总导演周晓岚介绍,导演组在舞美设计中融入了小桥流水、粉墙黛瓦的江南情调,观众从舞台中可以看到沧浪亭、枫桥、虎丘等苏州景观的身影。

不仅如此,在内容编排、主持人串词、服装道具的运用、节目内容选择上,120分钟的节目中自始至终都可见苏州元素的植入。当极具代表性的苏州评弹和昆曲先后亮相时,演出博得一片喝彩。

充分利用当地资源,费用大幅降低

值得一提的是,今年中秋晚会依然厉行节俭。

一位盛姓工作人员告诉现代快报记者,晚会所有经费通过市场化运作获得,在节目精彩度、舞台效果不亚于往届的前提下,制作费用比往年有大幅度降低。比如,参与表演的明星和嘉宾,能坐高铁的都是坐高铁过来,绝不铺张浪费。晚会在场地选择、阵容控

晚会开篇杂技类民间舞蹈《问明月》由SKG女团与至上励合共同献演,节目中观众还能看到太仓滚灯的演出;之后杨文英、包志刚演唱的《芦墟山歌》,弦子演唱的《采红菱》,太阳部落演唱的《茉莉花》,以及柏文演唱的《苏州好风光》,全新演绎的吴歌别有一番味道。

如此盛大的晚会,自然少不了苏州的名家名角。评弹名家盛小云唱起了《枫桥夜泊》,晚会末段,江苏省苏州昆剧院献上了《牡丹亭》选段。最令观众惊喜的是,昆曲名家王芳与林志炫联手唱起一曲《但愿人长久》,传统曲艺与现

制、舞美灯光制作规模等方面都作了精简和调整。舞蹈演员们穿的服装大多数也是2013年用过的旧衣,只是经过了后期翻新和整理。

“我们的舞台在太湖之滨的市民广场搭建,充分利用了这里的场地优势,比方说,观众会看到太湖湖面有一座栈桥和音乐喷泉,这些都是这个市民广场原有的配

置。我们今年依旧不使用烟花,用喷泉将太湖之滨的水乡特色呈现,也为晚会视觉效果增色许多。另外,现场好看的苏式灯彩也是当地原有的,为我们节省了很多成本。”周晓岚介绍,节俭办晚会离不开苏州地方各团体各组织的支持,演员中有400多人来自苏州本地的艺术团体,占演出人员总数的九成之多。

代唱法“混搭”。用晚会总撰稿杨启舫的话来说,老歌新唱,再配上舞台效果,穿越感十足,真正实现了传统与新潮文化上的结合。除此以外,晚会还将一段由苏绣牵起的两岸情缘真实故事展现给观众。

杨启舫表示,苏州是江南名城,这座城市和它经过2500多年发展形成的文化,不仅代表地方,也代表中华民族的文化,“比如昆曲,我们不认为它是地方的,它能代表整个民族的文化,拿去国外,我们可以很骄傲地介绍昆曲是咱们中国的百戏之祖。比如吴歌《茉莉花》,有华人的地方就有这首歌,是唱遍全球的民乐符号。”

盘点晚会上的耀眼“星星”

新老明星集体亮相赚足人气

今年的央视中秋晚会,不仅有周迅、钟汉良这样的大腕镇场,还会聚了TFBOYS等新生代人气偶像,几乎满足了所有电视观众的需求。难怪许多网友纷纷给本届央视秋晚点赞。

老牌大腕很给力

作为中秋传统佳节的保留项目,央视中秋晚会不论如何改变,总是要保留浓浓的“古意”。这种古意不但浓缩了千百年来国人对月亮的赞美与崇拜,还包括演出人员中,不少是娱乐圈的“老字号”。记者发现,今年就有不少经典老歌和老牌

大腕亮相晚会。结婚不久的周迅、久不登台的毛阿敏、“小太阳”钟汉良、老牌唱将杨洪基等都带来了精彩表演。而《月亮代表我的心》《南屏晚钟》《但愿人长久》《涛声依旧》等经典老歌,也以不同的形式得到重新演绎。

TFBOYS等新生代赚足人气

与央视春晚相比,央视秋晚每年也在想方设法吸引年轻人的关注。而最好的办法莫过于邀请新生代明星。今年央视秋晚的舞台上,人气直逼韩国小鲜肉的内地正太TFBOYS、被年轻人戏称为“雨神”的萧敬腾、男女老少通杀的筷子兄弟等等,都赚足了人气。



TFBOYS演出现场

选秀明星、综艺嘉宾占大半江山

近两年来,各路电视综艺节目捧红了众多明星。在今年央视秋晚的舞台上,选秀明星、热门综艺嘉宾占据大半江山。

像尚雯婕、郁可唯等都是“超女”中的佼佼者;韩磊、林志炫、茜拉都是热门综艺节目《我是歌手》的嘉宾或者是《中国好歌曲》的冠军得主;而带着全家集体亮相的曹格,更是拥有《我是歌手》和《爸爸去哪儿》双重嘉宾的身份,他和一对儿女合唱《冰雪奇缘》主题曲《Let it go》……

另外,钢琴家郎朗与家人一同出现;王铮亮也携妻子文薇一同亮相,王铮亮演奏手风琴,文薇则拉小提琴,为观众带来全新改编的夫



曹格携儿女合唱

妻版《时间都去哪儿了》,也为晚会增添了不少温情。